

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Megjelen vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési ár:

Hegyedérről 3 korona 50 fillér. félévre 5 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Görög-udvar.

hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilvtéri közleményeket

a kiadóhivatal

mérsékelt áron számít fol.

A magyar orákulum.

A kiegyezési tárgyalások hétpécsetes titkaiból Wekerle Sándor dr., a magyar orákulum pár napja ismét szélnek eresztett a régi görög orákulumra is rápirító egy kétértelmű jóslatot. Egy hozzáfutó hiriapirónak kijelentette ugyanis a kegyelmes orákulum, hogy: először is van reménye a kiegyezés létesüléséhez, másodsor, hogy a tárgyalások tovább folynak, ami dodonai műnyelven azt jelenti, hogy a régi alapon folynak.

Legyünk tehát készen arra a legrosszabb esetre, hogy 1917 így lesz egy rossz kiegyezésünk s 1917 utánra már ma lekötnek bennünket és eladnak szőröstül-bőröstül. Amikor immár pozitív formában megnyugtattak bennünket, hogy a kiegyezés dolgában nincs mit várnunk ettől a fogadkozásokban nagyszerű, eredményekben szegény kormánytól, látjuk már nyomait annak is, hogy miképp fogják vezetni a közvélemény leszerelését is.

Félhivatalosok süttögő hangon irnak máris arról a majdnem két óras kihallgatásról, melyen a király f. hó 11-én a miniszterelnököt fogadta. És mielőtt csak fölmerülne is a kiegyezési tárgyalásokról valami konkrét hír, a királyi elfogadó terebben történetek már pozitív formában adják tudunkra és belesüttögják a közvéleménybe, hogy a korona az, aki minden áron ragaszkodik az 1917-en túl történendők mostani megállapításához, sőt ő az, aki már ma ki akarja köttetni, hogy 1917-en túl csak a közbenső vámsorompókkal operáljunk, vagyis, hogy 1917-en túl se legyen önálló vámterületünk.

Hozzászoktunk már a koalíció idején, hogy minden alkalommal, amikor a kormány tehetetlensége beigazolást nyer, amikor nyilvánvalóvá válik, hogy könnyelmű ígéretekkel bódították el a nemzetet, mindannyiszor a koronát vonszolják elő arra háritanak minden felelősséget, nem riadviszta attól, hogy mint a korona tanácsadói lelelé a népszerűtlenség martalékának

tegyék ki azt. Teszik ezt azok a vezérek, akik pedig az alkotmány védőként szerepeltek, akik azt hirdették, hogy egyetlenegy kicsinyke csorbát sem tűrnek el a parlamentarizmus és alkotmányosság drága edényén. Most pedig ime: — mihelyt felelősséggel taitoznának könnyelmű ígéretekért, semmibe sem veszik az alkotmányosság amaz alaptételét, hogy a korona minden tényéért a felelősség őket terheli.

Mi tehát nem mehetünk bele abba az épp olyan perfid, mint alkotmányellenes fölfogásba, hogy a kiegyezési árulást mástól kérjük számon, mint a magyar kormánytól. Bizonyosak vagyunk abban, hogy ezt a számonkérést, melyet a nemzet a legkeményebben gyakorolni fog, süttögő hazugságokkal elhárítani nem lehet. Annak a közvéleménynek, amely tiszteletreméltó egy egyetlen volt akkor még a mai kormány szemében, amikor a mai kormányt hatalomra segítette, készülni kell tehát arra, hogy a

TÁRCA.

Éjszaka.

Bent a szobában valami ertyőten petróleum-lámpa állt az üres pintesüreg, meg egy régi sórtató szomorkodott az ablakon behulló holdfényen.

A Papodról alárohanó jeges szél összeszeverte az erdő didergő vázait s meg-megzörrentette a szivárványos ablakot.

A konyhában valami ertyőten petróleum-lámpa állt a tűzhely párkányán és lobogva küzdött a fekete éjszakával. Nyomorúságos világánál két szomorú, elcsigázott ember nézte bágyadtan a falon zakatoló ócska órát. A férfi az ágy szélén ült mozdulatlanul, az asszony az asztal mellett állt és nagyokat sóhajtott.

Ez a fáradt, csüggedt emberpár ma ült az ezüstlakodalmát.

Azért voltak még ébren és vártak, hogy az óra cüsse a tized.

... A szél sikoltozásán és az óra fá-

radt zörgésén kívül nem kelt hang sehol. Sűrű, nehéz csönd ült mindenfelé.

Egy vagy két perc hiányzott még a tizből.

Akkor az ablakon koppanás hallatszott. Egy, aztán újra egy.

A két fáradt ember egymásra nézett. Az asszony fakó arca megrándult, de nem nézett az ablakra, hanem a férjére. Az ember pedig nézett vissza rá mozdulatlanul, merőn.

Az üveg újra megzörrent.

Arra az ember felkelt, néhány lépéssel tett az ablak felé és halkán azt mondta:

— Valaki van ott kint!

Benézett merőn az éjszaka koromsötét szemébe és halkán megszólalt újra:

— Valaki áll az ablaknál...

Megint kopogtak. Háromszor, négyszer, ötször.

Az asszony is kinézett

— Nyisd ki az ajtót; — mondta csendesen.

Uriforma fiatalember lépett be.

Az asszony magasra tartotta a lámpát

és belenézett a jövevény arcába. Látta, hogy bajusza meg a szakállá csontá fagyott.

— Messziről jön az úr? ... kérdezte az ember gyanakodva.

— Messziről ... Zircről. Eltévedtem ... — felelt a jövevény és körülnézett. — Tekintetével az asszony arcát kereste firkésze, de hiába, mert a lámpa bádóg ellenzője árnyékok vetett rá.

— Hová tart az úr? Merre? kérdezte tovább az ember.

— Tovább, le Veszprémig! — mondta mosolyogva az, aki belépett. — Hajnalig itt maradok, ha szabad ... ott kint megfagynék reggelig ... Majd hálás leszek érte ... Vagy talán akár mindjárt! — tette hozzá. Kigombolta a kabátját, fagyos kezével kinosan, nehezen elővette az erszényét és két szép, új ezüst forintot tett az asztalra.

— Oh, oh, tessék beljebb kerülni; — mondta az asszony és letette a lámpát. Az ember pedig bereteszte az ajtót és a faliszekrényhez lépett. Mielőtt kinyitotta az ajtaját, feleségére tekintett, de az asszony megelőzte és nyájasan mondta a jövevénynek

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mintegy értéketlen utazásokat is kínálunk, kérjen mindenkit „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc).

Sirolin

Essel az éjszakai és a kinti, megszűnt a köhögés, vándorok, újul kezdőd.

„Roche”

Kapható orvos rendelésre a gyógyszertárban. — Ár: évenként 4.— korona.

Bécsben készülő áruházi a legerélyesebben számon kérje. Azok a tiltakozások, amelyek a hosszúléjárati szerződés ellen felhangzottak, hatástalanok maradtak. A miniszterelnök ume most elég érthetően jelentette ki, hogy a tárgyalásoknak új alapja nincs, mert hiszen a tárgyalások tovább folynak. Ha pedig tovább folynak, akkor itthon tovább kell folynia a kemény akarat megnyilatkozásainak, tovább kell folynia a szilárd elhatározás minden nyilvánulásainak, nehogy a gerinctelen többség is hozzájárulhasson ahhoz a súlyos és soha ki nem heverhető vereséghez, melyet a kormány most Bécsben előkészít.

A kiegyezés kérdésében, úgy látszik, teljes lesz tehát a vereségünk, már amennyiben a dolgok a kormány tetszésére lesznek bízva. És ugyanakkor, amikor annak a vereségnek híret a félhivatalosok tudomásul adják, ugyanakkor egy fővárosi estilap jó helyről vett információ gyanánt azt a hírt közli, hogy a katonai kérdések is előtérbe jutottak és hogy a létszámemelési dologával Bécsben nem akarnak többé várni.

A kapkodások és féligazságok rengetegében most már csakugyan el kell tévednünk. Hogyan, hát a paktumnak még az a része sem volt igaz, mely szerint az átmeneti idő alatt a katonai kérdések ki vannak kapcsolva? Hiszen ennél a kikapcsolásnál egyéb eredményt a nemzeti küzdelem hősei sem tudtak fölmutatni és most már ez az eredmény sem volt igaz. A katonai kérdések e szerint nincsenek kikapcsolva; sőt be vannak kapcsolva. Annaira bekapcsolva, hogy a hadvezetőség nem akar már tovább várni vele, mint legfeljebb az ősz elejéig és — állítólag — már most

tárgyalásokat folytatna a függetlenségi párt egyik tagjával ama minimális követelmények felől, amelyekért a függetlenségi párt a hadsereg létszámának emelésébe bele-menne.

Az ördög látott olyan alkudozást, amelynél az egyik fél a maximumot követeli és az arra nézve legott a minimum felől kérdezősködik. És egyáltalán lehet-e a minimumot vagy maximumot követelni ebben a kérdésben ahol a minimum is, a maximum is mindig a magyar nemzeti vezényszó volt eddig? És a függetlenségi pártból a bécsi generálisok, a rettentő bécsi generálisok, a Klopivitézek föl merik tenni, hogy ma más a minimum, mint volt két évvel ezelőtt, vagyis, hogy ezek az urak egészen más vásárt csapnak ma, mikor a hatalomban bent vannak, mint csaptak két évvel ezelőtt, mikor a hatalomra csak — áhitottak? Nem veszik észre, hogy a bécsi generálisoknak ez a föllogása, ez a föltevésé rettentő sértés rájuk nézve?

Mi itthon tudjuk, hogy miképpen állunk a dolgainkkal. El lehetünk hát készülvé rá, hogy a minimum ebben a kérdésben csakugyan minimum lesz Minimum lesz a kiegyezés kérdésében is. Minden kérdésben. A paktumot kezdik beváltani. Minden pontjáról kiderült már, hogy mennyit ért. Mindenben megcsalódtunk. Most már csak egy van még hátra. A választójog reformja . . . Hát ebben, hogy fognak bennünket megcsalni?

Az oláh lázadás. Önök akarták, melyen tisztelt hazafiak, hogy Vajda Sándor úrék mandátumot kapjanak, hogy a rezisztáló oláhok bent legyenek a parlamentben. Önök akarták, hogy a nemzet képviseleté szentöl-szembe állhasson az oláh lakosság képviselőivel, mert az volt az önkök bölcses-

sége, hogy ha az oláhok bent lesznek a parlamentben, majd megmondják nyíltan, hogy mit akarnak, megismerheti a nemzet az ő kívánságait s ezek között a jogosult kívánságokat teljesítheti, a jogosulatlanokat pedig visszautasítja. Önök hirdették, hogy meg kell szüntetni az oláh rezisztenciát, mert néma gyermeknek az anyja sem érti a szavát; mert az oláh aknamunkát csak nyilvános diskussziókkal lehet ellensúlyozni.

Most tehát megtörtént az első gyálatosság, mely miatt örök időleg pirulni leszünk kénytelenek, egy oláh izgató, — szabad szólásjogra támaszkodva, — a magyar parlamentben inzultálta a magyar nemzetet.

Hiba való az utólagos elnöki enunciació, hiábavaló az utólagos mosakodás, hiába való lesz a képviselőházi napilójából kitörlni az oláh gázságot, — pofont lemosni nem lehet, elcsattant, ezt semféle lovagias eljárásal megmásítani nem lehet.

Ha Vajda Sándort a magyar parlament azon nyomban szét nem tépte, akkor Vajda Sándor még masször is meg fogja cselekedni ezt a hitványságot, talán más formában, talán más rendezéssel, de már el lehetünk arra készülvé hogy hasonló inzultusoktól semmi félelmeinket minket megmenteni nem tud.

Mert nem igaz ám az, hogy Vajda Sándor a magyar nemzetet akarta volna ilyen becstelen módon megsérteni. Nem ezt akarta, hanem hogy oláh választói örüljenek annak a vad merészségnek, melyet ő kiküldetésében kifejtteni elég vakmerő volt; mert igen jól tudta azt, hogy az oláh választók között annál nagyobb, annál dicsőbb lesz az ő híre, az ő népszerűsége, minél bestiálisabb hanggal tudja megsérteni a magyar parlament tagjait.

Hazabeszélt, ami nem éppen új dolog abban a parlamentben, mely tombolt a mámortól akkor, mikor szembe köpték a minisztereket s melynek kisebbsége éppen azal győzte le és azzal semmisítette meg a vele szemközt állott többséget, hogy tech-

a gyűrűt az ujján? Nem hallottad, hogy zörögött a zsebje, amikor belenyúlt?

Az óra már az éjfélit is elütötte, de az asszony még mindig beszélt. Egyre halkabban és egyre szilajabban. Kikínézett az ablakon, meg visszament, odaállt az ura elé és beszélt, sziszegett. Utóbb elhallgatott és csak nagysokára, nagyon halkán mondta újra:

— Édes jó szülém, miért is kötöttél ehhez a nyomorult emberhez?

Akkor az ember felkelt az ágyról, nagyot nehezt sóhajtott és halkán kinyitotta a középső ajtót. A asszony utána ment, mint a vámpír a mocsárban járó utána, de az ember a mellének feszítette a kezét és visszatolta.

De hiába. Ott álltak a szoba közepén, az asztal mellett. A holdsugár beszüródött az ablakon és feneketlen fehér falat festett a padlóra. A jövevény ott lekiált behunyott szemmel, nyugodt, halovány arccal. És a szoba minden sarkát betöltötte a mélységes csönd.

Az ember sóváran, vágyakozva visszanezét a belső szobába, de az asszony a fölébe sugta:

— Menj!

...

A jövevény halovány arcára halálos riadalom állt ki, amikor az ember őt uja

— Akad ennivaló is, ha az úr . . .

Azzal kivett asztrekrényből valami maradékot, durva kezével letörölte az asztalról a port és a tányért oda tette a jövevény elé.

Az idegen leült és eleinte csűrte-csavarta a dolgot, de aztán evett, gyorsan, éhesen, amíg a maradékban tartott.

A lámpa vörös világa oda hullott az arcára.

A fáradt, elernyed emberpár pedig, amelyik ma ülte az ezüst lakodalmát, ott állt az asztal mellett és hallgatott.

Az asszony a jövevényt nézte. Az ember meg az asszonyt. Ottkint nagyokat sikoltott aszél.

Dankáék megint ottkint ültek a konyhában. Az ember ott ült újra az ágyon, az asszony az asztal mellett állt. De most nem az órák nézték, hanem a szennyes, kitaposott padlót.

A jövevény ott beat aludt a szobában amelybe akkor is behullott a hold sugára. . . . — A Dómsóknak már kerije is van, magad is látod; nekünk meg itt ez a piszkos viskó. Nézd ott a falat! Az eső befolyik! Az ember hétszám sem lát másik embert! Hiszen, ha tudtam volna, mi vár rám veled! . . . De már későn! Mit nézed a földet? Hanem hiszen éhietetlen ember oltál, az is maradsz!

Az elcsigázott, vén óra akkor nyöszörögte el a tizenegyét.

A férfi csak nézte a földet, a asszony pedig tovább beszélt.

— A Barta Péter a maga ökreivei szántja a maga földjét. — Hát a te földed hol van? Aszt hiszed te mamlasz, hogy azok igaz úton szerzedektek? Ugy éltesse őket az Isten! A lányok Kaposváron szolgál valami grófnál! No hát! . . . Mindegy Derék lány! Megsegíti a szüleit! Mi a gyerekünkkel is jól jártunk, biz Isten! Vitted be a sok oskolapénzt Veszprémbe, aztán egyszer csak a Jani nincs sehol . . . Hogy ő megunta a sok boldogságot, neki pénz kell, ő elmegey pénz után. Biz Isten, ha nem ösmerném úgy magamat, rosszat gondolnék! Mert annak van esze, több is, mint dukál, neked meg nincs! Mit törődjék ilyen gyámoltalan emberekkel? . . . Nohát!

— Hallgass, Eszter, hallgas! Feküdj le, aludjál monda! — halkán az ember.

De az asszony közelebb lépett hozzá, megtompította a hangját és újra beszélt:

— Hallgassak? . . . Hát a Pálffy hallgatott, amikor a Schwartz hazavitte a tehenelek árát? Ott a rétje, meg a két bérese, a lányának meg Veszprémbe varrják a stafingot. Az is jól jár, aki elmegey érte! . . . Hellod-e? Mit nézed a földet? Nem láttad

nikai obstrukciót rendezett; s melynek második kisebbsége katonai karhatalommal vette szét az országgyűlést.

Mind Ezeket ki kellene törölni a magyar parlament történetéből ha lehetne s mert nem lehet, — itt volna már az ideje annak, hogy igazi politikai bölcsesség váltsa fel a politikai erőszakosság korszakát a magyar parlamentben.

Az utóbbi időkben az történik a képviselőházban, ami senki sem akar. Az történi az egész országban. Kidobnak egy ravasz jelszót. Mindenki éri hogy a jelszó hamis és gonosz célzatu, — de senki sem meri kimondani az igazságot. Aki megmondaná: azt letaglózának a hipokriták és senki sem akarja, hogy őt mások letaglózzák, ennél fogva inkább részese lesz mindenki a közéleti hazugságoknak. Ez még nem is elég, hanem mindenki hareol a hazugságok mellett, mert aki csak félrevonulni és hallgatni meris, arra rögtön rásütik a hazaárulás bélyegét.

Es valóságos cirku'us viciózus van ebben a szörnnyű rendszerben, mely kapcsolatos a végletekig felcsigázott mandátum érdekekkel, az egyéni hatalom, az egyéni érdek és az egyéni érvényesülés mindenféle labirintusával.

Ez az oka annak, hogy egyáltalában a képviselőház asztalára kerülhetett az a törvényjavaslat, mely ma tárgyalis alatt all; mert ez is olyan javaslat, mely senkinek sem kell, mely minden part politikai elveivel homlokegyenest ellenkezik, s mely mégis minden part egyhangu akarására és szavazatára támaszkodik. Ez az oka annak, hogy Vajda Sándornak egyáltalán alkalmaj nyilhatott arra a vérlázító merényletre melyet elkövetett.

összekapcsolódott a torha körül. Egy pillanatra felnyitotta a szemét, a miből a rettegés ezer ördöge bámult elé, majd lecsukta ujra. Az ajkára sötétbitor, forró véresöppült ki.

Akkor az ember eleresztette és remegve nézett az asszonyra. De az asszony nem törődött vele, hanem bevájta a kezét az idegen ruháiba. Nem talált semmit. Akkor a párna alá nyúlt és elővette az idegen erszényét.

Ahogy szétnyitotta, egy csomó bankegy tűnt a szemébe. Sovány, száraz ujjával kiranította őket, de velük együtt egy régi megfakult kép is kikiltott és lecsett a földre, a holdsugar fehér tavába. Az ember lehajolt érte és megnézte.

Az asszony is odahajolt és eljette a pénzt. Káprázat nehezedett a szemére, ahogy a képre nézett, a saját halovány arca nézett vissza rá.

A jövevény ott feküdt mozdulatlanul; félig nyitott, üveges szemével szomorúan nézte a két embert.

A hold elé felhő siklott, sötét lett. Dankák ezüstlakodalma belényult az ördökös, fekete éjszakába.

Cholnoky László.

Most megint egy kisebbség rakoneatlankodik a képviselőházban a túlyomó többség akarata ellen. Ez a kisebbség — reméljük — túlsulyra vergődni nem fog, de vigyázzunk, ne kicsinyeljük az ellenséget, — mert ime most is olyan meglepetésre kellett felébrednünk, mely egészen váratlanul érkezett, melyre bizony senki sem mert volna számítani.

Kivándorlás és szocializmus.

Már negyven évvel ezelőtt sokszor hallattam az öregektől emlegetni, hogy vannak emberek, akik úgy vélekednek: »ahol a jólét, ott a haza.«

Azóta nagyon sokszor eszembe jut ennek a szólásnak a jelentősége, mikor a kivándorlásról történik megemlékezés akár írásban, akár szóbeszédben.

Abban az időben azonban nem tartotta senki a fentidézett szólast valami lélekemelőnek s ha ki az elvét arra az iktatott kijelentésre rakta le, bizony elitelték azt úgy mint hazájának nem a leghűségesebben ragaszkodó polgárát. S én azt hiszem, hogy a tett kijelentés leginkább latin nyelven történvén, nem is volt ennek a kifejezésnek magyar ember a szerzője, de annal kevésbé a követője. Mert sok jó és rossz nemzeti sajátosságaink között még sem róható a terhünkre, hogy nem voltunk hazaszeretőik, bár a következkés megmutatta, hogy egy fél évszázad mennyire megérlelte a magyar emberben is a kozmopolitikus érzéseket.

Ma már a tisztapolitika vagy kevert véru magyar egyaránt követi az idézett elvet, de korántsem a saját rossz akaratából, hanem azért, mert hazájában még relativ jólétet sem talál. Vajjon a meglévő körülmények között az-e jobb hazafi, aki látva azt, hogy hazájában nem boldogulhat, meg fogja a vándorbotot és kivándorol azzal az intencióval, hogy hazájának terhére nem esik, vagy az, aki itthon helytelenkedik s fenekestül akarja felforgatni az ország rendjét és belső nyugalmát? Hat nem jobb-e, ha az ország békés polgára itt marad és az izgága elem, mely prytanumot, ingyen eltartást követel — vándorolt volna ki?

Es vajjon nem allott egyáltalán módúnrban megkadalyozni ezeket a törekvőbb honfársakat a kivándorlásban? Hat vannak nekünk kardinalisabb teendőink is, mint az emberhiányt megszüntetni ebben az országban, ahol az apagyilkosnak is megkegyelmezni kívánt már boldog emlékeztü gróf Széchenyi Istvánunk?

Még csak 30 évvel ezelőtt is módúnrban állott volna akar magan, akár állami latifundialis birtokokat az örök bérlet rendszer szerint parcellázni s azokon józan, szorgalmas gazdalkodó elemeket nevelni, amelyek a közadosas tekintetében — mint látjuk — ma is a legéletrevalóbb forrasunkat képezik. E helyett egyes óriási kiterjedésü bérleteket majdnem potom áron bocsajtotunk rendelkezésre vagy örök áron való eladásra.

A nagymérvü kivándorlás nem volt előrelatható — mondanak erre sokan. Am nem tehetik, mert 30 év előtti sirankozó feljegyzéseinkben erős cafolatot nyernének. De kar is volna takargatni a dolgot; hiszen a tények beszélnek, amelyek alításom mellett tesznek fényesen érvöl tanubizonyosságot.

Hogy elkövtettük a hibát, ismerjük be; ám most már komolyan gondolkodjunk afélett, hogy úgy erkölcsi, mint anyagi ala-

pokon megteremthessük a biztosítékát annak a bizonyos jólétnek, amelyk az ország ragaszkodó polgárait itt tartja vagy haza dédelgeti. Akciónál azonban ne feledjük többé az erkölcsi alapot, mert ez conditio sine qua nonja a rend helyreállításának és megteremtésének. Az anyagi alapra nézve módúnrban all finansialis tekintetekben sokféleképpen kicirkalmazni a dolgot, de természetesen annak a bizonyos önzetlenségnek és hazafiaságnak szerep jutna belőle, amely önzetlenség boldog emlékeztü nagyjainknál nem papiros önzetlenség volt, hanem igazi, az embert és honfársát egyaránt átható jóakaratu önzetlenség.

Száz meg százféle vállalatot létesítünk a földmívelési vállalaton kívül s mindegyiknek financirozására van elég pénzünk — ugyan miért nem találjuk meg a financirozást a földmívelésben rejlő legerősebb vállalatunknak? Pedig ha ezt megtennénk vagy megtettük volna régen, ma nem ismernénk az országban sem szocialistát, sem pedig amerikai kivándorlót.

Bernátsky János.

Ujdonságok

Szentes. 1907. Április 14.

— Április 11. Nemzeti ünnep volt

a lefolyt héten Magyarországon — nemzetis ünnep nélkül. Március 15. dicső emlékeztetének önkényes megmánsítását, melyet annak idején Bánffy csinált meg, nem fogadta el a nemzet, bár törvénybe iktatták április 11-nek, mint a 48-as törvények szentesítése napjának a megünneplését. A magyar nép — ennek dacára — azon a napon emlékezik meg 1848. dicső nagyjairól, amikor Petőfi szabadságdala elharsant és a lenyűgözött sajtónak megdöglődtak súlyos bilincsei. Április 11-ét tehát csak a hivataltos nemzet ünnepele a szabadelvü párt uralma idejében is. — A koalíció uralomra jutásával azonban méltán remélhette az ország, hogy ezt a mondva csinált ünnepet elejtik, elföldelik, vagy legalább is ráfelejtnek. Hiszen a ma többséget képező függetlenségi part formalisan megobstruálta az ezen ünnepre vonatkozó Bánffy-féle törvényjavaslatot, annyira nem kellett se testének, se lelkének. E helyett azonban az történt, hogy három miniszter jelent meg április 11-én a Mátyás-templomban tartott ünnepi istentiszteleten, köztük a függetlenségi párti Günther Antal is; a parlament éppen ugy szünetelt a honmentő többség uralma alatt, mint annak idején a hazaáruló szabadelvü uralmakor s még jó szerencsre, hogy Kossuth Ferenc Bécsben volt tárgyalni, különben neki is csak el kellett volna mennie az általa ellenzék korában legyázott ünnep ceremóniájához. Így festett a nemzeti ünnep ma, a negyvennyolcas többség fényes nemzetiszínü ábrázataval. Bánffy — az ünnep csinálója azonban nem ünnepele, hanem a református konvent gyűlésén elnökölt s úgy bensőleg fursát gondolt bizonyára az őt ezen ünnepelet egykor lehazaárulózott s ma ünnepölő nemzeti hőskröl.

MIGYUNK? Minden külföldit fölalmul hazánk természetes szensavas vizek királya: **a mohai ÁGNE S-Forrás.** Mileniumi nagy eredmél kitüntéve. Kitünő asztali, bor- és gyógyvíz, a gyomorégest rögten megszűnteti, páratlan étvágyerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknak. **Kedvelt borvizi! Olesőbb a szódaviznél! Mindenütt kapható!** Főraktár: Zisler Lajos és ifj. Kovács Sándor uraknál Szentesen 15-1. A.)

— A városházépítés pályatervét f. hó 12-én reggel felszabították a vármegyei ház nagytermébe, ahol aztán az addig zárt csoportokat a városházépítő bizottság szűkebb bizottsága tagjainak jelenlétében felbontották és osztályozták. Az osztályozásnál kitünt, hogy a negyven pályázó összesen 47 pályatervet küldött be, akadt köztük ugyanis aki 2 — sőt 3 alternatíva szerint kidolgozott tervvel pályázik s kitünt az is, már a beérkezett pályaművek futólagos áttekintése után is, hogy nem egy szép és figyelemreméltó van a tervek között, úgy, hogy a meghirdetett pályázat minden tekintetben eredményesnek mondható. A bíráló bizottság budapesti tagjai f. hó 16-án érkeznek Szentese és így a bizottság csak 17-én lesz abban a helyzetben, hogy munkáját megkezdhesse, szigorú, és lelkiismeretes bírálat alá véve a pályaműveket, miket ekkorra a város számvetése költségvetésileg is számléjteni fog.

— Uj tornatanár a főgimnáziumnál. A helybeli állami főgimnáziumnál Szalkai Mór tragikus öngyilkosságával üresedésbe jött tornatanári állás immár be van töltve. A közoktatásügyi miniszter ugyanis Michnay Gyulát nevezte ki főgimnáziumunkhoz tornatanárnak, aki eddig hasonló minőségben a pozsonyi evangélikus főgimnáziumnál volt alkalmazásban.

— Főispánválság a szomszédságban. Hódmezővásárhelyről tudatják velünk, hogy ott szarnyrakelt hír szerint az arad-csanádi vasútak igazgatójává, amely állás 16000 forint évi jövedelemmel van összekötve, Fábrý Sándor drt. Békés vármegye és Hódmezővásárhely város főispánját fogják megválasztani. Utódjául a kettős főispánválságban Beliczay Géza földbirtokost emlegetik, aki. A ehim András mandátumának megsemmisítése után Békésében, a legutóbbi választás alkalmakor alkotmánypárti programmal lépett fel és bukott meg mint képviselőjelölt, a demokráta párti Pető Sándor dr.-ral szemben.

— Vasúti katasztrófa Dorozsmán Dorozsmán, a vasúti állomáson borzalmas vasúti szerencsétlenség történt f. hó 12-én, melynek több emberélet és számos több kevéssé súlyosan sebesült egyén lett az áldozata. Az orsovai gyorsvonat, mely délelőtt 10 óra tájt indult Szegedről, a dorozsmáni állomásudvaron átrobogtában kettészakadt, lokomotívja a kalauz és a podgyászkoesival a rendes síneken robotgott tovább, a személyszállító kocsi pedig hibás sínparra szaladtak és egy azon vesztendő teherkocsi-sorral ütköztek össze. A gyorsvonat zsúfolva volt utasokkal, akiknek jórésze Romániából igyekezett Budapest felé. Másrésztük Téniesvárot és Szegeden út vonatra. A szerencsétlenség után óriási pánik tört ki, útasok és vasútiak fejvesztetten kiáltoztak segítségért és csaknem egy óra hosszat tehetetlenül álltak az összezúzott és felborult vagonokkal szemben. Dorozsmán abszolúte nem akadt segítség s végre Szegedre mentek ki a szerencsétlenség színe helyére vasútasok, orvosok, rendőrök vagy huszan, akik aztán nekiláttak a kemény mentési munkának. A romok közül három összeroncsolt emberi test került elő: Paloncsku gróf román főrend és a felesége, meg Bauer Adolf, a hálókocsi ellenőrének hullái. Eletszerűleg sérülést szenvedett Boissin Demeter medikus, aki Párisba igyekezett, súlyosan megseülték: Roumer József főpincér, Kunce Nándor szakács,

Németh József, lovasrendőr; kevésbé súlyos sebesülés áran menekültek: egy olasz artista társulat 4 tagja, Jerney Zoltáné, aki Dorozsmára volt hazatérőben és arccsonttörést szenvedett, Oticiánu oláh huszárkapitány felisége, Bai Solyo krajovai kereskedő. A sebesültek száma 23. Lord Nourrey, aki Romániából Londonba utazott és Mousson zürichi mérnök könyvű horzsolást szenvedtek. Alig hihető az a szörnyű híradás hogy a dorozsmaiak sokan sereglettek ki a szerencsétlenség híre az állomáshoz, de nem segítettek, hanem inkább fosztogattak volna.

— Még mindig árad a Tisza. A Tisza még mindig árad. Az algyői Tisza részen az egész hullámtér egy siktenger s a szennyes hullamok mindkét oldalán a gát tövét mosák. Az egész Barcsi rétv, a körtvelyesi sziget s mártélyi hullámtér viz alatt van. A Korhányt méteres víz takarja; víz alatt vannak az összes rétek, csak a Szűcs József-féle szőlőtelep magasabb fekvésű részét emelkednek ki a tengerből... Azonban ma már egy kedvező jel mutatkozott. Az áradás rohamossága szűnt. Még szerdán reggeltől délig 8, ma reggeltől délig már csak 4 centimétert áradt a víz. A Körös pedig tegnap óta 4 centimétert apadt. — Ha újabb dagadást nem hoz valamelyik felsőbb szakaszi mellékfolyó, néhány nap alatt apadási lehet remélni. Csütörtökön délután 4 órakor az áradás az Algyó melletti Porgány-nál 6 méter 59 centiméter, — Csongrádon 6 méter 3 centiméter volt. Április 1-seje óta 159 centiméter az áradás, az utolsó 24 óra alatt pedig 22 centiméter. Ma reggel 6 óra tól déli 12 óráig 4 centimétert áradt a víz. Ha a víz eürri a 7 métert, akkor a 81-es vizalás következni kezd, és ez esetben a közérő kirendelése mellőzhetetlen lesz. — A fakadó víz egész töcsaként képez már a Szunyog szigetén és eborította a Hámszárító-féle területet is.

— Halálozás. Magyartés község érdemes biráné, Karász Jánosné, élete 61-ik évében f. hó 12-ére vízadoan bekövetkezett haláláról kaptunk szomorú hírt. A boldogult már újv óta betegeskedett és maga sem remélte, hogy súlyos bajából valaha felépüljön, melynek szenvedésitől most a halál megváltotta. Temetésé tegnap délután volt, nagyszámú gyászközönség részvételével.

— A csongrádi építőmunkások sztrájkja. Az építő munkások országos szervezetének csongrádi főnöke sztrájkba lépett, sőt a munkába lépéstől életveszélyes fenyegetésekkel tartja vissza dolgozni akaró társaikat a kolompokok. Ifj. Puska Pál kőműves-segéd az apja házat akarta tatarozni, Forgó György acsogéd pedig másutt vállalt munkát, mire a szakszervezet tagjai agyonütéssel fenyegették őket, ha a munkát abba nem hagyják. Az építőmesterek a munkásszakszervezet ezen terrorizmusa ellen a hatóság-hoz fordult védelemért és a szakszervezet feloszlásával egyidejűleg a tettesek megbüntetését kérték.

— Mikor soroznak? Az idei ujoncozás Szentese április 27—29 és 30-ik napján lesz megtartva, kivételesen nem a vármegye-házban levő központi irodában, hanem a túl a kurcai tanácsközteremben. Sor alá ezúttal az 1884, 1885 és 1886. évben született hadkötelezettek három korosztálya kerül.

— Április 11 és Kelemen főispán. Április 11-ét, mint nemzeti ünnepet hivatalosan Szegeden is megünnepeleék és — így olvassuk ezt a szegedi lapokban, ezen a nagy nemzeti ünnepen, illetve annak ünnepi istentiszteletén, a Szeged belvárosi templomban, a városi hatóság élén Kelemen Béla dr. főispán is résztvett. Mi — persze — ezen nem botrán-

kozunk meg, mert tudjuk, hogy — miképpen a múltban — azonképpen a jelenben, a nemzeti hősök jelenében is így kell ennek lenni. Csak éppen azt jegyezzük meg rá, hogy miért voltak hazaárulók azok, akik ezélt megünnepeleék április 11-ét és miért nemzeti hősök azok, akik ma megünnepeleik.

— Megkordínek a lovak. Március 20-án éjjel vakmerő módon kötöttek el négy lovat Rácz Ferenc veresegyházi tanyájáról s ugyanakkor Nagy Antal tanyájáról is elhajtottak egy lovat, ellopokt egy kocsit, meg lószerszámot. Rácz Ferencnél a lókötők behatoltak az istállóba, véresre verték az ott alvó kocsit és úgy hajtottak el a lovakat, mikkel a bökényi révénél keltek át a Tiszán. Bakai János révész kóbor cigányok mondta az átkelő-lókötőket, akiket Soós Imre és Sárkózi János szentesi földesgazdák is láttak Ezen indult meg a nyomozás, mely eredményre is vezetett. Monoron a csendőrség 14 sátoros cigányt tartóztatott le, kik közül háromban a révész is, a nevezett gazdák is felismerték a márc. 20-án éjjel a Tiszán átkelt lókötőket. Az egyik lopott kocsit, a Racz Ferencét megtalálták a lajosmizsai határban s a másik kocsit meg a lopott lovak közül háromat Lipótvár körül elfogott sátoros cigányoknál találtak meg, A kocsik és lovak átvele végett Jobban József rendőrhadnagy Monorra utazott.

— A bécsi új eredménye. Bécsből jeleltik a következőket: A kiegyezési tárgyalások jelenlegi stádiumában a legkülönbözőbb hírek vannak forgalomban. Ezekből annyit igaz, hogy a tárgyalások ez alkalommal a Kossuth Ferenc által előterjesztett alapon folytak és foly-nak. Döntés természetesen még nincs, mert az osztrákurak meggondolási időt kérték, hogy a Kossuth Ferenc által előterjesztett javaslatot tanulmányozhassák és arra javaslataikat megtegyék. Ebbe a magyar kormány, természetesen beleegyezett és ezzel a jelenlegi tárgyalások politikai része be van fejezve. Ezek a kérdések akkor kerülnek ismét megbeszélésre, a mikor az osztrák kormány a tervet át tanulmányozta és egy legközelebbi, Budapestent tartandó együttes konferencián előterjesztvi véleményét és a saját proppozícióit. A kérdés elvi részének ily módon való elintézése után a tárgyaló felek áttértek a részletekre, úgy, hogy a pénteki tanácskozás már az államtitkárok és szakreferensek bevonásával folyt. A revrszleteivel nézve és arra nézve hogy mi a javaslat alapszemléje, természetesen nem nyilatkozhatnak a magyar kormány tagjai. Forrásunk szerint azonban annyit meg lehet állapítani, hogy a hosszú lejártaú kiegyezésről a tervben nincsen szó. Az esetleg kötendő szerződés ezek szerint csak 1917-gszólhat.

— Milyen időnk lesz? Meteoronak most érkezett jelentése szerint a hetekig tartott hideg esőzések most már vége szakad és a héten már alaudó melegt várhatunk. Április hónap utolsó napjaiban ismét hideg időjárás várható, amit megelőzően szeles változások lesznek. Április 28-ka hozhat még csapadékok, ha erre a napfoltok részéről segítséget nyer.

— Válaszmányi ülés. A »Szentesi Református Kőr» választmánya e hó 14-én — vasárnap — délután 4 órakor tartja megalakuló gyűlését a kőr székházának nagytermében. Tekintve a gyűlés fontosságára, a választmány tisztelt tagjai ezúton is felkérnek a szíves megjelenésre.

— Tavasz országos vásárunk, az úgynevezett Szent-György napi országos vásár az idén f. hó 20—21—22-én lesz, 21-én a jószágvásárral, melyre vézmentes helyekről mindenféle lábasjóságot, tehát sertéseket is szabad felhajtani. A kirakodó áruvásár, melyen hatóság kívánatra, iparosok és kereskedők az ipari áruvárukat előmutatni kötelesek, 21—22-én lesz.

— Hurokra került betörő. F. hó 2-án történt, hogy egy H a n k a Janos nevű kocsis legény berontott a kenyéradója: Vincze László lakásába, ott feltört a fiókos szekrény egy fiókját és a benne levő 98 koronát eltolvajolta, megugrott. A gazda feljelentésére a kapitányság országosan köröztette a jómadarat, még pedig eredményesen, mert Batta-székéről jelenti a csendőrség, hogy H a n k á t elfogták, beismerésben is van, de a pénzt elköltötte. A betörő hazakériék Szentesre.

— Merkur a világ legjobb kerékpárja. Csinos, tetszős kivitel, erős alkatias, finom tartós nikkelezés és lakkozás, elsőrendű gumik, harangcsapágy, kényelmes nyereg s mindezek mellett bámulatos olcsó. Kapható: Wellisch Vilmosné varrogép és kerékpárakartárban.

— Budapest látványossága az Amor nagykávház (ezelőtt Beliczay) Nagymező-útca 7. A kávéházban valódi parizi életkört a mulatóhely egyik nevezetessége Toll Árpád és Károly kitűnő zenekara.

* A legkedveltebb arcszépítő, mely joggal viseli a felülmúlhatatlanság jelzőjét, két-szertelenül a híres Földes-féle Margit-crème, mely valóban meghódította a világ hölgyközönségét, urak is használják, mert teljesen ártalmatlan, a bőr mindennemű tisztatlanságát, szepit, pattanást, mittessert seb, néhány nap alatt eltávolítja és az arcot üdév, fiatalító varázsolja. Nemcsak az arcból, hanem a nyak, val is kéz fehérítésére, finomítására is használják. Hölgyeink ciragadatással szólnak bámulatos hatásáról Nagy tégy 2, kicsei 1 kor. Kapható minden gyógyszerárban, de óvakodni kell az utazatóktól. Postán küldi az egyedül készítő Gutori Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Élgyezési Lakodalmi Damast Eolienne **Selyem** Megrendelések bármely nyelven intézendők: an Seid enfabrik Heneberg in Zürich. (2.)

Serdülő leányok
sokszor vannak ráutalva egy erősítő szerre, hogy a természetet támogatassák és hogy fejlődésünknek sokféle nehézségeit legyőzhessék. A Scott-féle Emulsio, mely alfoszphorsavas mész és nátron hozzáadásával a gyógyszerkamajalából készült, mindenkor a legkitűnőbb és legmegbízhatóbb erősítő szernek bizonyult. Kizárólag a legjobb anyagokból gyártják és a sajátos Scott-féle eljárás következtében oly jó ízű és könnyen emészthetővé valik, hogy a legcsekélyebb emésztési zavarokat okozza, sőt ellenkezőleg rendezi az emésztést és gerjeszti az étvágyat. A Scott-féle Emulsio emulsiója sokkal hatásosabb mint a közönséges csukamajalaj. V. 4—1

A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a hátán nagy csukahalat viró halász védjegy.

SGOGG-féle EMULSIÓ
minden gyógyszerárban kapható. Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fillér.

Köszönetnyilvánítás.
A Szentesi iparos ifjak önképzőköre által március 31-ikén rendezett iskolája estélyen Dr. Vajda Antal 3 kor., Praznovszky Mihály 1 kor., Dömsödi Pál, 1 koronát, N.

N. 1 koronát volt szives felülfizetni, Klener Ferencz pedig egy tortát volt kegyes ajándékozni az ifjusági körnek. Ugy a felülfizető urak, mint a hazai villamossági részvénytársaságnak az ingyen világításért, nemkülömben Klener Ferencz urnak is ez úton mondok az önképzőkör nevében köszönetet. Köszönetet mondok Dóczy M. kisasszonynak is, a ki kegyes volt az adományozott tortát ki-sorsoltatni. — Az Alföldi Ellenek könyvnyomdának is köszönetet mondok, mivel a március 15-iki ünnepélyre szülő belepögyeget díjlatlanul volt szives elkészíttetni.

Szentes, 1907. április. 14.

Gálfy Sándor elnök.

Nyilttér.

KALOGÉN
BRÁZRY SÖSBORSZESZ
FOGKRÉMA LEGJOBB*

Felkészítők: BÀNFAVY LAJOS.
Kiadótulajdonos „Szentes és Vidéke” könyvnyomda

Aki Budapestre jön, ide megy!
ÁMOR N A G Y
KÁVÉHAZ
(ezelőtt Beliczay) 10—1.
Budapest, Nagymező-útca 7. sz.
Tulajdonos: KANLER GYULA.
Naponta TOLL ÁRPÁD és
TOLL KÁROLY teljes zenekara
hangversenyez.
Minden idegen nézze meg!

STARK NANDOR
tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy
26 év óta fennálló
könyv és papirkereskedését
magnagyobbítva áthelyezte a régi
üzlethelyiségével szemben lévő
Petöfi-szálloda bérházba. 3—1.

ELSŐRANGU MAGYAR
GYERMEK-ÉS ÉLETBIZTOSÍTÓ
INTÉZET
HELYI KÉPVISELŐT
keres.
Nyugdíjasok előnyben részesülnek.
Ajánlatok »szép jövedelem» jeli
gével Sölyom c mre,
B U D A P E S T.
Kertész-útca 37 kérétnék. 2—1.

Kiadó lakás.
Ince József III. tized 37. számú (Horváth István-féle) házánál egy 3 egymásba nyíló padló szoba, konyha és hozzávaló mellékhelyiségekből álló lakás kerttel, folyó évi április hó 24-től haszonbérbe kiadó.
Ertekezni lehet Horváth István kereskedővel, vagy Halász Szabó Lajos városi irnokkál.

Jobban tisztít, mint minden más fémisztítószer.

Tisztíts csak

Globusz
fémisztító kivonat
A legjobb tisztítószer a világon.

Az 1904. St. Louisi világkiállításán Grand Prix.

Szentes város tanácsától.
4459—1907.

Hirdetmény.
Szentes város szolgáltatásban álló rendőrök, mezőőrök, és alkalmazottak részére 1907. évre szükséges ruházat elkészítésének biztosítására zártajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom mindazon önálló iparosokat, kik a vállalatot elnyerni óhajtják, hogy lepecsételt borítékba zárt, egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatukat a posztó, vászon, flanel, barchet, zsinór, gomb, bőr, és talp minták csatolása mellett a polgármesteri hivatalba 1907 évi ápril. hó 24. napjának délelőtt 10 órájáig adják be, amikor az ajánlatok felbontatni fognak. Az ajánlatok az egységár és ösz-szes ár kitüntetése mellett teendők.

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 10%_o-a vagy készpénzben vagy ova-dékként elfogadható értékpapirban bántpenzül csatolandó.

A szükséglet és árlejtési feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban megtekinthetők.

Ajánlat csakis a gazdasági tanácsnoki hivatalban ingyen beszerezhető részletes ajánlati iven tehető.

Kellően fel nem szerelve, vagy a kitűzött időn túl beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A tanács fenntartja magának a beadott ajánlatok közötti szabad választás jogát.

Kelt Szentes város tanácsának 1907. évi ápril. 12-én tartott üléséből.

Magyar h. polgármester.
3—1.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. érdközönséget, hogy Dr. László Vilmos úr Kossuth-útcái házában, a mai kor igényeinek megfelelő

Bútorraktárt
rendeztem be, melyben a legolcsóbb árak mellett szereshetők be mindenemű bútorok.
Ugyanott eivállalom új vagy régi bútorok, ajtók, ablakok, rollók és szobapadlók átfestését, mázólo munkáját a legjutányosabb árak mellett.
Tisztelettel:
Birn Simon.

Földeladás.

Cserna Jánosnak Fábiban a Görög-major melletti 55 hold tanyaföldje és Mucsihátan levő 30 hold szántó és kaszáló földje eladó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal.

Beteg-toló-kocsik



rokkantak s lábadozók számára. Után és szobában való használatra, szabályozható székpárnák, ágyasztalok, fekvőbetétek részére berendezve olvasára és írásra, hordozékek, szegtelen szobafűrészek és bidet-k. — Jótállás mellett a legjobb kivitelben eredeti gyári árák!

KELLETI J. orvosa-sebészeti műszer és kőtszergyár
Budapest, Koronaherceg-ú. 17.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Nincs többé elgörbült test!

(Pontos ferdenőt hölgyeknek és uraknak). Ha az én utól nem ért, a legismertebb orvosok által ajánlott Orthopéd-támasztóformát használja. Mesésen könnyű és egyszerű használni. Váltás nélkül elfoldi az egész elgörbült, elkorcsosodott testfák számát, és egészségig mentesíti az iskolagyermeknek a legjobb övszer! Egyenesítők, mellfűzők, járó- és nyújtókészülékek. Mértékesszerűen gyártás és legolcsóbb árak mellett a legmodernebb technikai kivitelben. — Prospektus ingyen.

Keleti J. orvos-sebészeti műszer és kőtszergyár.
Budapest, IV., Koronaherceg-ú. 17. sz.

A Keleti-féle műlábak és műkezek a legjobbak!

Amputáltak! Keleti J. testgyógyászati műintézet, (Budapest, Koronaherceg-ú. 17.) a legolcsóbb gyáriárak mellett készíti: Műlábakat és műkezeket amputáltak részére a legelőkeltebb technikai kiállítással, járó és lámpékat stb. A osont felszebése ki van zárva! Elegetts könnyű viselet! A készülőleg megfelve voltáért a czég jó hírneve savatoll kőzben leírásokat és képes árjegyzéket ingyen és bérmentve! Személyes megjelenés érvényesített nem okvetlenül szükséges. Több évi jótállás!! Szegényeknek nagy ármerészség.

Uj! Korszakalkotó uj találmány! **Uj!** Megszűnt a nagyot hallás!

Nagyot hallók! Cs. és kir. sz. „Hangfogó”! A találmány tárgya oly készülőleg, mely lehetővé teszi, hogy színházban, hangversenyeknél, felolvasásoknál, prédikációknál stb. a távolabb ülők is az eladást jól hallhassák! 18-1 Kérjén képes árjegyzéket

Keleti J. orvos-sebészeti műszer és kőtszergyártól. Budapest, Koronaherceg-ú. 17. sz.

Alkalmazást nyer

előkelő, jól bevezetett, az összes ágakat művelő biztosító részvénytársaságnál a megyében és az itteni piacon otthonos, az üzletszerzésben jártas, jó megjelenésű 30 évnél nem idősebb nőtlen

FIATAL HIVATALNOK,

valamint kereskedelmi képzettségű **GYAKORNOK.**

Az állások később nyugdíjjal és esetleg a központba való áthelyezéssel járnak.

Írásbeli ajánlatok, körülményes adatokkal „Szép jövő” jelleggel

ECKSTEIN BERNÁT

hirdetési irodájába,

BUDAPEST, V., Mérég-útca 12. szám alá küldendők. 2-1.

10-1. **Ez A KERET SZÜK**

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meszeri gyors széplőt hatásátcseleltelhesük, de ez fölösleges is, minek szaporítani a szót,

O t é n y e k b e s z é l n e k

vegyenek a t. hölgyek s kor. 50 filléért Hoppat és a seplőt, májfolt, bőrvörösség, mitesser, pörsevés, pattanás és más arisztatiltanság esodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a Hoppa minden által felelőssé tesz, egymaga fölül krémét, szappant, pudert. Puhítja, ifjítja, áditi, finomítja és fehériti az arcot, kezeket, nyakát, vállat.

A HOPPA angol teint regulator förártára: **HOPPA**

KAISER VILMOS és TÁRSA HOPPA

drogeriája
Győr, Baross-út 11. Kapható gyógyszerfrakban és drogeriákban.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka

egy régióknak bizonyult háziszser, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult közvényenél, csúznál és megműlések-nél, bedörzölés képpen használva. **Figyelmeztetés.** Silány hamisítványok miatt bevasárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk, amelyre a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott doboz van csomagolva. Ára üvegekben K.—80, K.1.40 és K.2.— és úgyzólva minden gyógyszerteráiban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerteráza az „Arany oroszlanhoz”,
Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

Jószáglegeltetés.

Akik gazdatársaim közül lábasjószágot nyári legeltetésre Felső-Adacsra kiadni hajlandók, valamint azok is, akik erre a legeltetésre nálam jószágot már bejelentettek, felkérem, hogy az elhajtandó jószág miként és mikor való elhajtására — miután a jószágok f. hó 24-én már elhajthatók — vonatkozó megálapodás végett nálam jelentkezni sziveskedjenek.

Fűbér 1 öreg jószág után 12 kor., egy rugott borjú után 8 korona, amiben úgy a pásztordij mint az oltsádj is befoglalatik. 2-1.

Szöke István.

Törvényesem védve!



Minden utánzat büntetendő

Egyedül valódi a

Thierry-féle balzsam

esakis a zold apácavédjeggyel.

Régtől híres, fölülmulhatatlan emésztési zavaroknál, gyomorgörcsöknel, kölikánál, katarusnál, mellfájásnál, influenza nál, különösen kezdődő tüdővésznel stb. Ára: 12 kis vagy 6 dupla üveg, vagy egy nagy speciálpalacknak patentzárral 5 kor.

Thierry Centifolia köcsöce

általánosan ismert mint fölülmulhatatlan minde meg oly régi seb, gyúladás sérülés, abszcessus, vagy daganat ellen, megakadályozza a vermegéztést, többnyire fölöslegessé teszi az operációt.

Ára: 2 tégely 3 korona 60 fillár. Csakis előleges fizetéssel, vagy utánvét mellett küldi:

Thierry A. gyógyszerész Pregrada,
Rohitsch-Sauerbrunn mellett. 52-3

RAKTÁR: Török József és Dr. Egger Leo J.
Budapest, Vértos L. Luges.

Figyelmeztetés bevasárlása, megrendelése és kölönösen viszonteladása ellen az én egyedül valódi, törvényesen védett balzsamom utánzatai ellen, A büntető törvény 28. és 28. §-ai szerint, az aki nem az én gyógyszerteráimól vásárolt tehát más rendelt, vásárolt, vagy kölönösen viszont elad, mint az én zold apácavédjeggyel törvényesen védett Thierry-Balzsamomat, kiméltetlen törvényes bünyádi büntetésnek s 4000 koronájig terjedhető pénzbüntetésnek vagy egy évig tartódetű fogházbüntetésnek teszi ki magát. Ugyanílyan büntetés van maga után más nevekkel ellátott szurrogátumoknak megrendelése vagy eladása is, miket a közvény kizsákmányolására vásári reklámmal hoznak forgalomba.

Ha fáj a feje,

ne tétovázok, hanem használjon azonnal **Berctväs-féle**

MIGRAIN

pasztillát, mely 5 perc alatt mindenféle természetű ideges fejfájást, még ha krónikus is, megszüntet

Felbűln minden eddig ismert szert. Hatása bamulatos, még a leghevesebb fejfájásnál is.

Főraktár: **Eberetväs Tamás** gyógyszerésznél.
Kispest, Rakóczi útca 22. 5-3
Ingyen postai szállítást 3 doboz rendelésnél.

Minden gyógyszerteráiban és drogeriában kapható.

B. Mólgyek

5-1.

részére nélkülözhetetlen!

Legjobb széplőt szer a FÖLDES-féle **MARGIT CREME**

Pár nap alatt biztosan eltávolít széplőt, májfoltot, pattanást, bőrakat. (Mitesser) és minden más bőrbajl. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít. Ára: kis tégely 1 kor. nagy tégely 2 kor.

Kiváló toillet-eikkék; Margit-hölgypor (3 szinben) 1.20 kor. Margit-szappan 70 fill. Margit-fogpép K. l.—. Margit-aroviz K. l.—. Kapható minden gyógyszerteráiban, drogeriában és illatszerkereskedésben. Postán utánvétellel vagy a post. előzetes beküldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész. **ARAD.**

Főraktár Szentesen: Várady L., Bozókó Gy., Derecske ny. 10. Várady L.

Páratlan és esodás hatású.

Övökönk utánzatoktól.

Felhívás részvényalíráásra.

Alcélirottak Szentesen kötött és szövött iparárúk nagyarányú előállításával és értékesítésével rendszeresen foglalkozó részvénytársaságot óhajtott alapítani és e végből mint alapítók a jelen részvényalírási ívet ezennel kibocsátjuk.

A részvénytársaság tervezetét a vállalatnak fent körülírt tárgyán kívül a következőkben közöljük:

1. A részvénytársaság czíme és ezége: **«SZENTESI KÖTÖTT ÉS SZÖVÖTT IPARÁRÚGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG»** Szentesen.

2. A társaság tartama: 30 évre alapították meg, ha azonban a 29-ik évben megtartandó rendes közgyűlésen a társaság feloszlása ki nem mondatnék, ez esetben az további 30 évre megalakultnak tekintendő.

3. Alaptőke 100,000 azaz Egyszáz-ezer korona, melyet 2000 azaz kétezer darab 50 korona névértékű, névre szóló részvényből alakítunk. Elsőbbségi kötvényeket nem bocsátunk ki.

4. Az alíráás záró ideje 1907. évi április hó 24-ik napja, azzal a kikötéssel, hogy az alapítók az alírást előbb is lezárhatják, ha a részvénytőkét teljesen jegyezték.

5. Az alapítók az első igazgatóságot az első három évre maguk nevezik ki és fenntartják a jogot ezen igazgatóság részére, miszerint a társaság tisztviselőit az igazgatóság választja. A fel-

ügyelő bizottságot a keresk. törvény 194. §-a értelmében már az első ízben is a részvényesek választják, de már most kimondatik, hogy az első mérlegévben sem az igazgatóság, sem a felügyelő-bizottság tagjai a társaságtól semmi-féle díjazásban vagy jutalékban nem részesülnek.

6. Fenntartják az alapítók a jogot, hogy a részvénytőke túljegyzése esetén a részvényjegyzéseket tetszésük szerint szállítsák a részvénytőke erejéig, avagy az alakuló közgyűlésnek a jegyzett részvények összegének megfelelő alaptőkével leendő megalakulás iránt tegyenek javaslatot.

7. Az alírásnál minden aláírt részvényre 30 % azaz Tizenöt korona; továbbá részvényenként 1 korona jegyzési díj és 26 fillér részvényenkénti bélyegilleték az ivartónál készpénzben befizetendő, a ki arról elismervényt állít ki; az alakuló közgyűlés megtartása után nyolcz nappal, legkésőbb azonban 1907. évi május 31-ig további 35 % azaz Tizenhét korona 50 fillér, — az utolsó 35 % azaz Tizenhét korona 50 fillér pedig 1907. évi július 31-ig a Bányai József utóda cégénél (Szentes, Kossuth-tér, Haris-ház) minden részvényre befizetendő. A második és harmadik részlet fizetését a már említett elismervényen ugyanott Halász Szabó Lajos fogja nyugtázni, mely részvényutalványul szolgál.

8. Ha valamely részvényes a kitett határidők alatt részletfizetéseit nem eszközölné, a kinevezendő igazgatóság által személyéhez intézendő, vagy lakásának nem ismerése esetén az alakuló közgyűlés által a társaság hirdeméneinek közzétételére megjelölendő lap útján a részvénytársaság megjelölésével közötteendő felhívással 30 napi határidő kifizése mellett a fizetés teljesítésére és 6 % késedelmi kamat megtérítésére szólítandó fel. Ha ezen határidőt is elmulasztaná, az igazgatóság vagy törvény útján hajtja be az elmaradt fizetést, vagy pedig a kiadott részvényutalvány semmisenk nyilvánítása mellett új részjegyet bocsát ki és azt a napi árfolyam, vagy érték szerint eladhatja. Ezen utóbbi esetben az illető késedelmes részvényes által már történt befizetés a tartalékalap javára esik.

9. Az alapítók a kereskedelmi törvény értelmében a befizetett összegekért mindaddig egyetemlegesen felelősek, míg az alakuló közgyűlés őket ez alól fel nem menti.

10. Az alakuló közgyűlés 1907. évi május hó 20-ik napjáig egybehívandó.

11. A mennyiben az alíráás siker nélkül marad, avagy az alakuló közgyűlés akként határozza, hogy a társaság meg ne alakuljon, az aláírók befizetett pénzeiket 1907. június 1—15 közötti időben, minden levonás nélkül visszakapják.

Szentesen, 1907. évi márczius hó 24-én.

Dr. Mátéffy Ferenc

polgármester, Szentes

Bánfalvi Lajos

lapzerkesztő, Szentes

Hoffmann Jakab

kereskedő, Szentes

Veeseri Lajos

gazdálkodó, Szentes

Dr. Purjesz János

ügyvéd, Szentes

Ifj. Várady Lajos

gyógyszerész, Szentes

Rácz Zsigmond

iparos, ipartestületi elnök Szentes

Halász Szabó Lajos

kereskedő, Szentes

Hahn Izidor

takarékpénztári könyvelő Szentes

Simkó Ignác

kereskedő, Szentes.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
 X Telek eladás. X
 X Egy — félig szőlővel beül- X
 X tetett, körülkerített porta X
 X a kiséraljon eladó. — Cim: X
 X a kiadóhivatalban. X
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Cserépkályha
 Takaréktűzhely
 kapható
 Mazura Vilmosnál
 Vasút állomás mellett.

Özv. Weisz Bernátné
 (Weisz-udvar) házában egy bolthelyiség 1907. jun. 15-től kezdve, esetleg azonnal is alhasznosítandó kiadó. Ezen helyiség 24-évig szabó-üzlet és készruha raktár volt.
 Ugyanott több rendbeli kályha, egy közöttük valódi Meidingi, olcsón eladó. Ugyazintén egy egészen új szalonbútor berendezés olcsón eladó a tulajdonos távolléte miatt.

LOKOMOBILOK, GÖZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,
Aratógépek, talajmivelő eszközök
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB. 15-5
 KIVÁNTATRA SZIVÉSEN KÜLDÜNK ARJEGYZÉKET és KÖLTSÉGVETÉST
MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GEPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

Felhívás.

A földadó nyilvántartás helyes vezethetése céljából a birtokosok személyében beállott, valamint a természetből termővé vált adótárgy változási esetek az 1885. évi XXII. t. c. 7. §-a rendelkezésénél fogva a birtoknyilvántartói hivatalnál különbeni pénzbírság terhe alatt bejelentendők.

Felhívtnak ennek folytán mindazon birtokosok akik a folyó évben vétel, csere, örökösödés, ajándékozás, osztályos egyezség, elkülönítés, bírói ítélet, vagy bármily más jogcímen ingatlant szereztek, hogy ezen változást, a birtok szerzésre vonatkozó okiratok, továbbá százalékos levelek felmutatása mellett a változás megtörténtétől számított 30 nap alatt, azon birtokosok pedig kiknek birtokaikban olynemű változás állott be, hogy természetlen terület — felhagyott tanya-telek, utak, kiszáritott mocsaraknak s. t. b. művelés alá vétele folytán termőterületté vált; vagy termő területek — utak, épületek, udvarok létesítése folytán a művelés alól kivétettek; hogy ezen változásokat annak megtörténtétől számított legkésőbb egy év alatt a városi birtoknyilvántartói hivatalban saját érdekükből lehetőleg személyesen, a ki-korúak pedig gyámjuk által jelentsék be.

Szentes, 1907. ápril. hó 5 napján.

Magyar
h. polgármester.

3—2.

Eladó föld.

Dömsödi István királysági 25 hold első minőségű tanya földje eladó. Alku köthető: Dr. Péter Albert ügyvédnél.
4—3

Eladó ház.

Szöke István III. tized 380. sz. háza kedvező fizetési feltételek mellett eladó.
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.
3—3



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 68,
Által a legutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakaszalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák, sorvatógépek, Planet jr. kapálók, szecskevágók, répavágók, kukoricamorzsológok, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Úri és női szabó-divat

Szentesen

ÁRÚHÁZ

az ev. ref. templommal szemben.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a tavaszi és nyári legdivatosabb bel- és külföldi **szövevény megérkeztek** és miután elsőrendű munkásaim vannak, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legnagyobb igényeknek megfelelő **legújabb**

DIVATOS FÉRFI RUHÁKAT KÉSZITTETEK.



UJDOSÁGOK NAGY VÁLASZTÉKBAN

női kabátokban,

férfi és gyermek öltönyök, felöltőkben.



Továbbá cipők, kalapok, ingek, nyakkendőkben, óriási választék.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri:

FISCHER FARKAS, szabász.

8—4

HOFFMANN JAKAB.
úri, női szabó-divat árúháza.

LEOPOLD GYULA

Szállt ártékében hirdessen kizárólag

200 négyzet méterű területű

Requiny-féle
Római vértisztító-szörp

páratlan szer minden bőrbajnál, bujakkóránál, Váróságban szenvedőknek **NEKILÖZ**hetetlen, vérjavító és vértisztító.

Nagy üveg 3 kor., 3 üveg 9 kor. utánvétel köld: **REQUINY ATTILA** gyógyszerész, Budapest, VII., Kili-5 Kerepesi út 24.

3 üveg **RÁKÓCI GYOMORKESERŐ** egyenlő készítmény.

Érdekes prospektus ingyen!

KÉSMÁRKI LENVASZON
DAMÁST.

árak csak akkor valódiak.

VÁLDY SZEPESSEGY
VED-ÉNY
ECHY ZIPSEA

ha csakon védjegyzetvannak elfutva.

VÉRSEGENYSÉG, ETVÁGYTALANSÁG, IDEGENSÉG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.**

Rendkívül kellemes ízű, csodáit, tisztítja a vért.

Kis üveg ára 220 kor. Nagy üveg 6 kor. Rapható gyógyszerárban: Posta küldi: **KOBONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvária-ter.

TUDÓBAJOSOKNAK

és mindenkinek, aki káros, rothadó, sérültet szelvényekkel tesz a



Halápi-féle hársfamészörp
Mintaküldet 8 koronát kéri
APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, KISZÉP-KÖRUT 84.

A legjobb órákat

megkülönböztetve és legfinomabb órákat készítő, mint **RÉSZLETFIZETÉSRE** szolgálnak szelvényekkel szállítja Magyarország és mindenütt ahol a legnagyobb feladat.

BRAUSWETTER JÁNOS órák készítője
SEGEDER.

1000 órákat készítenek a hónapban.

PLATSCHEK VILMOS

elismert legolcsóbb, legezöldebb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

Melyik vendéglőben élkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCZ

Ujjonnan berendezett elsőrangú éttermelben
Budapest, VI., Andrássy-ut 39.

mert ott jó magyar konyha, valódi izista borok és pontos kiszolgálás van.

A világot hámulátsba ojtja a

Hammond

írógép.

Kizárólagos elárulók:

FARAGÓ TESTVÉREK
Budapest, V., Arany Áressy-ut 8.

Kérjen mindenki prospektust!

Szép, mályfolt, pattanás, miltosor, mások általános az arcra a valódi angol

BALASSA FÉLE ÜGORKATE

szépségápoló készítmény

Egy üveg ára 2 korona.
Hosszú ügorkatekappán 1 K, pudor 1-20 K.

Pharmak. el. hely: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész
Bpest, Andrássy-ut 47.

KATZER részv. társaság megóvó-intézete az etés és legnagyobb 1/10 millió részvényesek:

Budapest, Ó-utca 42. 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43.
Katzer szörpéről az egész világban el vannak terjedve és elsőrangú.

KISS SZERENCSEJE

NAGY

VÁSÁROLJON CSAK KISS-FÉLE

SZERENCSE-SORSJEGYET
KISS KÁROLY és TÁRSA
BUDAPEST KOSSUTH L. U. 13.

BABYMIRA-CRÉM

legjobb szer kitések, ótvaz, rákok, fejdörzsölt és kipállott bőr gyógyítására.

Egyedül készítő:
BRODJOVIN H. gyógyszer, ZÁGRÁB
5 doboz ára bérn. 6 K 20 f., 10 doboz 5 K 80 f.

A DREZDAI MOTORGYÁR
rézválytársaság

benzin-, gáz-, szivószár-motorral és benzín lokomobillal szakkörökben elismert legolcsóbb és összes gyártmányok készítő.

Védjegyzet: **GELLÉRT IGMÁC és Tsa**
Budapest, VI., Teréz-körút 42.
Prospektus ingyen.



Pacific

TOJÁS KÉSZÍTMÉNY

tojásból készült helyett használható a sült és főzhető.

HAGY MEGTAKARÍTÁS.

Capable minden fűszerkészítésre és édesítésre készíti:

STROBENZ TESTVÉREK R-T
vegyszeres gyára, BUDAPEST.

„Zsorna”-féle

NEPELEJTS védjegyjű férfi nyakkendő, kintő magyar Ipar

PARIS Sziloda

Szállítás: Simon Pá

Budapest, VI., Váci-körút 25. az 100 szoba 220 K. 100 négyzet méterű területű és villanyvilágítással együtt. Pár-100 négyzet méterű, stercum. Vilmos vasút megállóhely az ócska pályaudvarok és mások közl.

SZAKVÉLEMÉNYEK

az **ESTERHÁZY COGNACRÓL:**

A magy. kir. műegyetem borászati laboratóriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

ESTERHÁZY COGNACOT

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kintő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánhatjuk.

Dr. Tauffer Vilmos egyetemi tanár.	Dr. Kétyl Karoly egyetemi tanár.
Dr. Stiller Bertalan egyetemi tanár.	Dr. Angyan Béla egyetemi tanár.
Dr. Réczey Imre egyetemi tanár.	Dr. Poór Imre kir. tan. egy. tanár.
Dr. Pertik Ottó, egyetemi tanár.	Dr. Baron Jónás egyetemi tanár.

Az **ESTERHÁZY COGNAC** minden előkelő főzész- és csemege kereskedésben kapható. 12-4

Mindenki rendeljen egy öt kilogramos postaladát — próbaképen — a következő tartalommal:

1 liter va lódi angol TEARUM 1 ft. 20 kr.	1 kis üveg tea-ízestő VANILIA 15 kr.	1/8-kg-os doboz eredeti chinal TEA* 1 ft.	1 kg. oltott nemestaju pörkölt KAVÉ** 1 ft. 40. kr.
1 nagy üveg (bármilyen***) természetes LIKÖR 60 kr.	1/2 kg-os doboz vegyes angol tea-SÜTEMÉNY 65 kr.	Összesen 5 ft. 30 kr.-ért utánvét mellett.	

Kereskedelmi Árúcsarnok
Budapest, VIII. Baross-úton 110.

* Közvetlen behozatal Chinából, ideai aratású.
** Közvetlen behozatal a nyugatindiai szigetektől.
*** Császárkörte, vanília, meggyesz, fodormenta, köményes, rostoschín v. gyomorerősítő névany likör.

Kérjük árunk valódiságáról és jóságáról egy próbával meggyőződni. — Láda és csomagolás ingyen! — A postaköltség a rendelőt terheli. — Expediálás naponta háromszor.

Áruink bármelyikéből tetszőszerinti mennyiséget is szállítunk! 12-8

Bútorozott szoba

Özv. Dr. Götzl Bertalanné házában egy bútorozott szoba bérebeadó.

Értekezni lehet a tulajdonosnál.

Eladó ház és tanyaöld.

Néhai Özv. Sarkadi N. Antalné hagyatékához tartozó derekegyházdalon fekvő Tóth Kálmán-féle 66 kishold tanyaöld és a városi ház eladó. Közlebbi felvilágosítást ad Cserna János és Dr. Péter Albert ügyvéd. 1V.

Földberbeadás.

Rácz Ferencnek veregyházi és nagytőkei tanyaöldjei hosszabb időre haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet eziránt a tulajdonossal. 3-3.

„SZENTES és VIDÉKE“

SZERKESZTŐSÉGE ÉS HIRLAPKIADÓHIVATALA

KOSSUTH-ÚTCA (GÖRÖG-UDVAR.)

ELŐFIZETÉSEKET ELFOGAD — HIRDETÉSEKET

VALAMINT NYILTTÉRI KOZLEMÉNYEKET A LEG-

JUTÁNYOSABBAN SZÁMIT FEL.

Menyegzői

és

Báli meghívók, Fáncrendek

Diszokmányok

Könyvek, Folyóiratok

Szalag-aranyozás

Dszmunkák több színnyomásban és

Gyászjelentések

Gyászszegélyű névjegyek

Iszlésesen, olcsón és gyorsan készülnek.